

## اک ذرا سفید کافرستان تک

### ہڈس فیلڈ

بھاڑی علاقہ ہے بھاڑوں کو کاٹ کاٹ کر شہر بسایا گیا ہے یہ ایک چھوٹا گاؤں ہے اکثریت سفید کافروں کی ہے مسلمان دوسرے درجہ کی اکثریت میں ہیں۔ ہندو بہت کم اور سکے تیسرے درجہ کی اقلیت ہیں۔ یکے بھی چوتھے اقلیت ہیں۔ میرا قیام ہڈس فیلڈ کے اس علاقے میں تھا جہاں مسلمانوں نے سب سے پہلی مسجد بنائی۔ ۳۲ پر جارج سٹریٹ تاریخی اعتبار سے یہ علاقہ ان فوجیوں کی قدیم عمارتوں پر مشتمل ہے جو پچھلی صدی میں ہندوستان پر راج کرنے کے لئے جیسے گئے تھے اب اس علاقے پر مسلمانوں کا قبضہ ہے اور اکثر عمارتیں مسلمانوں کی ملکیت ہیں مسجد سٹریٹ میں میرے میزبان فضل الہی صاحب رہتے ہیں ان کا گھر اور مسجد آسنے سامنے ہیں سٹریٹ میں تو انہوں نے کھانا پرانی سے اپنے مکان کا ایک کمرہ ہمارے لئے مخصوص کر دیا تھا۔ رات میں سید خالد مسعود گیلانی اور عبداللطیف چیمہ صاحب یہیں رہتے گویا یہ کمرہ یو کے ختم بنوت مشن کا دفتر تھا۔ تمام ملاقاتیں اور پروگرام یہیں پایہ تکمیل کو پہنچتے۔ اس مرتبہ بھی انہوں نے اس حسن سلوک کا مظاہرہ کیا۔ مگر میں نے مسجد کے حجرہ کو ترجیح دی۔ اور میری تمام کاوشوں کا مرکز مسلمانوں کی یہی قدیم مسجد ہی مسجد کے منتظرین حاجی محمد صادق صاحب حاجی محمد صیران صاحب، حاجی امانت علی اور ان کے فرزند مولانا محمد طہر صاحب میرے ساتھ انتہائی مہربان رہے ان کا حسن سلوک اور مروت نہ بھولنے والا مدیہ میرے قیام کی حسین یادگار ہے۔ حاجی محمد صادق صاحب کا جنرل ناٹج ماحول کو متاثر کرنے، ان کی شخصیت کا اہم بن کر رہنے اور حلقہٴ احباب میں اضافہ کا موجب بنتا حاجی صاحب قرآن کریم، اقبالیات اور نفیس فیلڈ کے معاملہ میں سہماٹے جانتے ہیں۔ لیکن زمانے کی کج ادایتوں اپنوں کم کرم فرمایوں اور مقرب صفت انسانوں سے بہت نالائقیں ہماری سماجی زندگی کی کراہتوں اور شخصی ایذا رسانیوں سے اکثر کیمدہ خاطر رہتے ہیں مردم گزیدہ ہیں اور اب تو ساریہ دیوار دیکھ کر بھی رک جاتے ہیں کہ کس پر سایہ اپنی فلتوں میں لپیٹ لے اور تاریکیوں میں گم ہونے والے پیر روشنی کو کبھی قریب سے دیکھ سکا تو نہیں پتہ اور برطانوی اندھیروں کی زد سے بچنا ناممکن تو نہیں مگر دشوار تر ہے۔ برطانیہ میں مسلمانوں کے تعلیمی مسائل سماجی مسائل ہوں یا قانونی پریشانیوں حاجی صاحب مسلمانوں

۱۹۷۰ء میں جب میں نے کیرج یونیورسٹی ہال میں مرزا یوں کا جلسہ درہم برہم کیا تھا تو حاجی صاحب میسے وفد کے قائد تھے حاجی صاحب انگریزی بے تکلف بولتے ہیں آپ نے مرزائیوں سے گفتگو ہی نہیں لاجواب کیا۔ مرزائیوں کا سب سے پہلا شکار بھی مجھ ماؤن ہے۔ مجلس احرار کے شعبہ تبلیغ کے سابق صدر مفتی حضرت مولانا لال حسین اختر صاحبؒ بھی پہلے پہل اکی ہڈی فیڈ میں شریف لے گئے تھے۔ لیکن کچھ مفاد پرستوں نے انہیں وہاں سے نکال دیا۔ حسن اتفاق دیکھتے کہ جن لوگوں سے مولانا کو ایذا پہنچی تھی وہی لوگ اللہ نے میرے لئے معاون بنا دئے۔

میسے اسی سفر کا ذریعہ عریزی سردار محمد صاحبؒ بہت ہی خوبصورت جذبوں کے مالک ہیں۔ کھلے دل اور کھلے ہاتھ کی خوبیاں بھی اللہ نے انہیں عطا کی ہیں ان کے برادر نسبتی محمد اصغر صاحبؒ بھی بہت اچھے اور بہادرانہ جذبوں کے امین ہیں۔ سیلابی صاحبؒ تو بہت ہی خوب آدمی ہیں شروع سے مزدوری کرتے پھلے آرہے ہیں اور اپنے ٹکے کے دیے کو مزب کے قلعوں کے عزم بھانے کو تیار نہیں اچھا شہری ذوق رکھتے ہیں۔ ان کا گھر مغل شہزادوں کا چھوٹا سا مرکز بن جاتا ہے۔ جب سیلابی صاحبؒ کی بیوی روایا کہیں ٹھہر جاتی ہے تو سبیل الفاظ و اشعار رواں سہو جاتا ہے مومن خان مومن، امیر علیا فی اقبال، احمد نیرم قاسمی، فیض اور خصوصاً ایسے شعراء جو 'ابن سناش باجی' کی سفاک سردہری کی نذر ہو جاتے ہیں۔ ان کا درد دوسروں سے بھرپور کلام سیلابی صاحبؒ کی بیانی کی زینت ہے۔ مجلس سیلابی کے شرکاء انہیں سن کر تڑپ تڑپ جاتے ہیں سیلابی صاحبؒ ہر ایک اینڈ پر بزم سجالیتے ہیں۔ اوریوں برطانوی کمزستان کی گندگیوں اور آلودگیوں سے دل و نگاہ اور دامن بچالیتے ہیں۔ اس خوبصورت حلقہ احباب کو یکجا کرنے میں ہمارے عزیز سید خالد سمود گیلانی صاحبؒ مرکزی کردار کے حامل ہیں آپ اپر جارج سٹریٹ مسجد کے من مہینے ائم خطیب اور مدرس ہیں چھوٹے سے قد جنت میں خالد گورد ایک متحرک ادارہ ہیں۔ مسجد کی تمام ذمہ داریوں کو نیکس وغری سرانجام دے کر ماحول سنبھ مریوط ہستے ہیں اور تمام مجلسی زندگی کی روح رواں ہیں اور اس پرستزاد یہ کہ آپ لسانیاتی کالج میں انگریزی کے طالب علم ہیں اور کمپیوٹر کلاس میں داخلہ لے رکھا ہے۔ خالد سمود بہت دلچسپ ساتھی ہیں اپنے بہان کی تمام ضرورتوں کا اہل قدر دھیان رکھتے ہیں کہ وہ محسوس ہی نہیں کرتا کہ گھر میں ہے یا سفر میں،

دوستوں سے تعارف، گھمانا، پھرانا، انخراک، رہائش، آرام، عزمن ایک ایک بات گویا ان کے ذمہ ہے۔

خالد مسعود دھن کے پکے اور کام کے ذہنی ہیں ان کی کاوش و محنت سے ہڈرس فیڈر ہی میں احرار کا فرنس کا اہتمام ہوا لنک روڈ پر ایک گرجے کا خوب صورت ہال کرائے پر لیا علاوہ بھر کے علماء کو دعوت دی گئی جمعیت العلماء برطانیہ کے جنرل سیکرٹری مولانا عبدالرشید ربانی بھی کا فرنس میں شریک ہوئے علماء نے بیان بھی کیا۔ اتحاد بین المسلمین، رومز زائیت اور احرار کی خدمات جلیلہ کا فرنس میں شریک علماء کے موضوعات تھے۔ اتنا بھر پور جلسہ ہڈرس فیڈر کی تاریخ میں کبھی نہیں ہوا جس میں ہر طائفہ کے لوگ محبت، ذوق شوق سے شریک ہوئے ہوں۔ ہڈرس فیڈر ایسی جگہ واقع ہے کہ اس کے چاروں طرف چھوٹے بڑے شہر ہیں۔ جہاں سے مسلمانوں کا وہاں پہنچنا بہت آسان ہے۔ بریڈ فورڈ ایئر ڈان کانکڑ، مانچسٹر وغیرہ سے دوست مفقران تعداد میں تشریف لائے۔ سید خالد مسعود گیلانی کے دست راست حاجی محمد رفیق صاحب نے اس سلسلہ میں اسی طرح کام کیا جس طرح احرار درکرز کام کرتے ہیں تو ان کا کوئی گوشہ ایسا نہیں جس میں بھائی محمد رفیق صاحب نے بھر پور کردار ادا نہ کیا ہو حاجی محمد رفیق صاحب علامہ خالد مسعود کے شاگرد ہیں۔ قرآن کریم پڑھنے پڑھانے اور عقائد کی پختگی میں مفقر آدمی ہیں بدعمل اور بے عمل مسلمانوں کو راست کرنے ان سے گفتگو اور افہام و تفہیم میں علامہ صاحب سے سیکھے ہوئے گراؤ زائتے سہتے ہیں اور بیسیوں گزراہ لوگوں کی ہدایت کا ذریعہ بنتے ہیں۔ مجلس احرار اسلام کا لٹریچر ڈان و ہال پہنچایا جہاں دائم پہنچ ہی نہیں سکتا۔ سید خالد مسعود اور حاجی محمد رفیق میسٹر اور احرار کے محسن ہیں۔ قادشین کہیں یہ نہ کھلیں کہ یہ کوئی سرمایہ دار آدمی ہیں ہرگز نہیں۔ حاجی صاحب مزدور ہیں لیکن ذمہ دار ہیں وہ دین کا کام کرنا اپنا فرض سمجھتے ہیں۔ ایک روز میں نے کہا حاجی صاحب! آپ دن بھر مزدور ہی کرتے ہیں اور رات ہمارے پاس آکر اپنا وقت ضائع کرتے ہیں تو کہنے لگے میں آپنا وقت تقسیم کرتا ہوں دن کو اپنے اور بچوں کے لئے روزی کا اتنا ہون کچھ وقت آپ سے سوالات کے ذریعہ دین کی باتیں سمجھتا ہوں گھر جا کر بچوں کو پڑھاتا ہوں۔ میں وقت ضائع کرنے کا قائل ہی نہیں میں تو ڈیوٹی پر ہوں۔ اسے کاش تمام مسلمان یہ یقین کر لیں کہ وہ مفقر ڈیوٹیوں کے کردار پیدا ہوتے ہیں۔ اسے کاش وہ اپنی ذمہ داریاں نبھائیں۔